

广州近十年
强对流天气风险
高,台风强度有
明显增加趋势

今年“龙舟水”预料偏重 首个台风或在6月现身

羊城晚报讯 记者徐炜伦、
徐振天报道:3月23日是世界气
象日。当天,记者从广州市人民
政府新闻办公室召开的气象灾害
风险及防御新闻发布会上获悉,
近十年来,广州的强降雨呈现出
频次多、雨强大、速率快、范围广
等特点。预计今年降水集中度偏
高,5月下旬至6月中旬的“龙舟水”
可能连续第8年偏重,且首个台
风较大可能出现在6月。

预计今年台风偏多偏强

根据世界气象组织近期发
布的气候公报,2011年至2020
年是有气象记录以来最暖的十
年,全球高温热浪频繁发生,极端
冷事件强度加强,陆地上的强
降水事件增加,干旱事件持续。

在全球气候变暖的大背景下,近
十年影响广州的主要气象灾害
有了些新的特点和影响。

广州市气象部门表示,近十
年广州强对流天气风险高,雷雨
大风年时数达98小时,短时强
降水覆盖率超过5%的年时数达
84小时,共记录到5次龙卷风,
有8年出现小时雨强超100毫
米的短时极端强降水。预计今
年出现小时雨强超100毫米或
阵风超8级的雷雨大风影响风
险极高。

在高温天气方面,广州市气
象部门表示,预计今年将出现
35-40天的高温炎热天气,特别
是7-9月受台风外围影响出现
长时间持续高温的风险高。

广州存在8个暴雨中心

新闻发布会提到,广州近十
年强降雨呈现新变化,极端强降
雨已成为严重影响广州城市运

行管理安全的气象灾害之一。
首先是频次多、雨强大。数据显
示,广州近十年共出现暴雨日
94天、大暴雨日16天,均为历史
最多。其次,广州近十年强降雨
速率快、范围广。特大暴雨过程
63%的雨量集中在6小时内,
45%的雨量集中在3小时内,短
历时雨量在过程雨量中的占比
均较前期有所提高。

广州市气候与农业气象中
心高级工程师王婷介绍,从空间
分布上看,广州存在8个暴雨中
心,分别是增城派潭、增城石滩-
荔城-朱村、从化鳌头、从化温
泉、花都梯面-花山-花东、黄埔
萝岗-东区-永和-增城永宁-新
塘、黄埔九龙-增城中新、白云南
部-越秀、天河一带。据广州市

气象局观测,这些暴雨中心单站
平均年暴雨日数8-12天,最多
年暴雨日可达14-21天,平均年
暴雨雨量为700-1000毫米。

面对强降雨灾害趋多趋强
的新形势,王婷建议,人民群众
须重视暴雨预警,保持应有的防
灾避险意识,气象部门要努力提
升强降雨灾害的预报预警能力;
城市基础设施急需提高应对极
端强降雨灾害的能力;暴雨中心
所在区域一定要加强洪涝及山
洪地质灾害风险排查,做好隐患
点治理和风险管理工作;针对强
降雨夜间突发的易致灾情况,要
进一步完善部门联动机制和重
点单位的应急预案,加强夜间应
急值守,暴雨预警信号发布和升
级时要迅速响应。

广东专业技能课程考试 今起报名

广东专业技能课程考试 今起报名

羊城晚报讯 记者崔文灿
报道:23日,记者从广东省教
育考试院获悉,2021年6月广
东省中等职业技术教育专业技
能课程考试(以下简称“专业技
能课程考试”)于3月24日至4
月2日进行报名。考试于5月中
下旬至6月上旬举行。

2021年6月专业技能课程
考试开考课程共十三门,分别
为《电工》《电子》《机械》《化
学》《会计》《旅游》《美术基础》

《教育基础综合》《音乐综合》
《土木工程》《生物技术基础》
《护理》和《烹饪》。其中,《音
乐综合》和《美术基础》两门课
程不考理论,只考操作技能;
《土木工程》只考理论,不考操
作技能。

据悉,专业技能课程考试
证书既可作为考生报考广东省
高职类院校招生考试的资格凭
证,也可作为考生择业的知识
与能力参考。

广药牵手清华珠三角研究院 建设科技成果转化平台 攻克医药“卡脖子”技术

羊城晚报讯 记者陈泽云
报道:22日,生物医药与健康企
业龙头企业、广州市区国企广
州医药集团有限公司(以下简
称“广药集团”),与全国产
研学研合作平台清华珠三角研
究院签署战略合作协议。双方
将依托粤港澳大湾区国家
技术创新中心的建设机遇和
驱动效应,在关键核心技术攻
关、科技成果转化平台建设、
业务模式创新等方面进行深
入探索与合作。

根据《战略合作协议》,广
药集团和清华珠三角研究院将
充分发挥双方在技术、人才、资
本、产业等方面优势,聚焦生物
医药、生命健康相关领域的产
品和技术研发,携手探索构建
产学研用深度融合的技术创新
体系与机制,打造关键核心技
术攻关、科技成果转化的新型
试验平台,实现优势资源的合
理配置,致力于成为粤港澳大
湾区医药领域创新体系的关键

节点。

此外,面向我国医药强国
战路发展目标,双方将共同
遴选医药领域“卡脖子”技术
和“长板”技术项目,开展关键核
心技术攻关和新产品研发,支
持广药集团原始创新能力的提
升,引领粤港澳大湾区医药领
域创新业态的布局。

清华大学副校长、清华珠
三角研究院院长嵇世山表
示:“粤港澳大湾区是中国创
新链、产业链、供应链的重要一
环,粤港澳大湾区医药健康领
域的创新力量正在向全国、乃至
世界释放巨大的发展潜力。”

双方此次签约也是广药
集团迈向粤港澳大湾区国家
技术创新中心建设的重要一步。
广药集团表示,将继续围绕医
疗健康优势领域,建立高质
量的创新药物研发体系,加速
项目成果转化和产业化。



甘孜州赴广东省群众文艺交流演出昨日走进广州 丁真来广东为家乡代言

羊城晚报讯 记者黄宙辉、
通讯员穗文广旅宣报道:23日晚,
“脱贫攻坚感谢致谢——甘
孜州赴广东省群众文艺交流演
出”在广州友谊剧院上演。降央卓
玛、亚东等甘孜州优秀歌手和舞
蹈演员为羊城市民带来了一场独
特的视听盛宴。前段时
间火遍全国的甘孜州理塘县
旅游大使丁真也随团参演。

本次演出由中共甘孜州委、
甘孜州人民政府主办,中共甘
孜州委宣传部、广东省援川前
方工作组、甘孜州文化广播电
视和旅游局、广州市协作办公
室、广州市文化广电旅游局、
甘孜州民族歌舞团承办,旨在
通过特色文艺精品,展现甘孜

州脱贫奔小康及广东援川人
民的凝心聚力,展现甘孜州独
有的民族文化、自然美景,展现
甘孜州各族人民的时代风貌。

演出分为“序”“党的阳光”
“筑梦高原”“载梦高飞”“尾声”
五个部分。除了《毛主席派人
来》《歌唱二郎山》《共产党来了
苦变甜》《康定情歌》等民族风
浓郁的歌舞节目,降央卓玛、亚
东、根呷、泽旺拉姆等甘孜州优
秀歌手分别登台献唱了《再唱山
歌给党听》《马背上的理塘》等歌
曲。演出中的《脱贫故事》宣讲则
生动展现了甘孜州的脱贫故事。

“大家好,我是理塘丁真。”
甘孜州理塘县旅游大使丁真也参
加了此次演出,他一如既往带着
甜美微笑说,“非常感谢广州人民
对我家乡甘孜州的帮助和支持。
欢迎大家来我的家乡做客。”他还
现场抽取了20份甘孜州景区的
旅游套票送给现场观众。

据悉,此次专题文艺汇演
将持续至4月3日。随后,演
出团还将到珠海、中山、江门、佛
山、惠州、深圳等地,为广东朋
友展示甘孜州文艺精品的魅
力与风采。

为致谢广东对甘孜州的援
助,进一步诠释粤情深,甘孜州
还面向广东游客,推出了专项旅
游优惠政策,即日起到今年6月1
日,甘孜州全域旅游实行个人门票
五折优惠。同时,各景区还为旅行
社团队出游出台了优惠政策。

即日起到6月1
日,广东游客赴甘孜
州旅游,可享全境景
区门票五折优惠

想看专业家具博览会 要填手机号身份证邮箱……

不登记无法入场,工作人员称是便于联系用户以确认有关安排,
会加密确保数据安全

文/图 羊城晚报记者 徐振天 实习生 金瑜

市民吴女士则表示,这类博览会
面向的是专业观众,不是针对普
通市民,目前国内很多专业展
会都会要求参展者填写详细的
公司资料、个人资料。“要证明是
专业人士,这算是展会业多年的
惯常做法。”

活动方收集个人信息 将作何使用?

中国对外贸易广州展览总公
司工作人员结合该公司的隐私政
策告诉记者,参加或参观展会必
须填写报名表并提供所需信息,
如果未提供所有信息,活动方将
难以联系用户以确认有关安排。
为确保数据传输安全,会在一些
安全区域采用加密手段。

“个人信息仅在必要时使
用,且只在用户许可的情况下用
于合法用途。”记者从信息登记
系统的隐私政策中了解到,相关
工作人员提到的“合法用途”包
括“个人手机号+163.com”。

对于记者提出的“为何公司、
邮箱等信息是必填项”的质疑,
工作人员回应称是管理方统一要求。

进场参展为何要填 工作单位等信息?

3月21日,记者根据报料前
往广州家具博览会一探究竟。
在入场处,记者看到,本着防疫
需要,入场观展人员首先要出示
穗康码或穗康码,然后由工作人
员指引入场。现场有不少已在
网上提前预约过的参展者,出示
预约二维码,即可刷脸过闸进入
展览会场。

不过,记者发现,有一些中老
年人来到现场才进行预约。现场
工作人员告知,预约信息中的公
司、邮箱是必填项,如不想透露或
没有公司、邮箱信息,公司栏可填
写“广州家博展”,邮箱栏可填写
“个人手机号+163.com”。

对于记者提出的“为何公司、
邮箱等信息是必填项”的质疑,
工作人员回应称是管理方统一要求。
曾经有过多次参展经历的

括处理申请、提供服务并向咨询
人士(公司)提供联络及业务资
料、发送刊物、行业新闻、研究资
料等信息、推广活动方(及相关业
务合伙人、参与人士)的服务或产
品等。这意味着,获取相关个人
信息后,活动方可能会通过传真、
电子邮件、直接邮递、电话推广等
方式向用户进行直接推广活动。

另外,隐私政策还特别提
到,使用中国对外贸易广州展览
总公司的网站、微信公众号、微
信小程序即意味着用户知晓并
同意该公司收集、储存和使用用
户的个人数据,以及将这些数据
提供给其境内外的其他主办方
与合作伙伴储存和使用。

个人信息提供给活 动方安全吗?

把个人信息提供给活动方,
到底安不安全?记者了解到,倘
若保管不妥,可能存在个人信息

泄露的风险。目前,买卖参展个
人信息,国内已有相关案例。据
上海市黄浦区法院3月15日公
开审理的一起侵犯公民个人信
息案显示,被告人马某通过向他
人购买等途径,非法获得大量展
览商信息,经其本人编辑整理
后,在未获得当事人授权的情
况下通过微信对外出售公民个人
信息并大量牟利。

“对于这些数据的采集,用户
有时无法拒绝,一些企业正滥用
权力过度采集公民个人信息。目
前,侵犯公民个人信息的犯罪已
形成了非法收集、提供窃取、交易
等各个环节完整的利益链。由于
企业未必能提供有效的保护措
施,个人信息被记载在各种平台
的数据仓库中,面临被泄露的风
险。”有法律从业人员指出,一般
情况下,遭遇信息泄露的个人很
难维权,管理部门应进一步考
虑规范,约束相关单位过度采集个
人信息的行为。

第129届广交会下月“云上”开展,目前
筹备情况如何?

2.5万家参展企业 正上传展品信息

羊城晚报讯 记者孙绮曼报

道:日前,商务部宣布第129届
广交会将于4月15日至24日在
网上举办,展期10天。“三度”登
云的广交会,目前筹备情况如何?
昨日,广交会新闻发言人、中国对外
贸易中心副主任徐兵介绍了有关情况。

徐兵表示,目前正全力推进组
展、招商、平台优化、宣传推广
和服务保障,各项筹备工作进展
顺利。2.5万家参展企业正在云
展厅上传展品信息,对企业的参
展培训也在持续推进中。除了内
容翔实的培训指引外,本届广交
会筹展期间还将举办多场视频培
训会,通过各种宣传渠道组织企
业熟悉网上参展的具体操作。

与此同时,本届广交会加大了
采购商邀请力度。以广交会全
球合作伙伴计划和采购商激
励计划为抓手,综合运用“8+5+1”
新媒体营销渠道,在全球范围开
展全方位、多层次的招
商推广。

记者了解到,经过去年两届

网上举办,广交会网上平台已具
备一定基础,本届广交会将继续
对平台功能进行优化,确保“进
得去、找得到、谈得起来”。

“我们将进一步提升供采对
接效率,提升精准直播效能,提
升云展厅管理水平,提升客户服
务体验。”徐兵透露,为让展商和
采购商更充分地熟悉广交会平
台功能,本届广交会官网将于4
月6日至14日试运行。为做好
巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村
振兴有效衔接,本届广交会专设了
“乡村振兴”专区,帮助脱贫地
区开拓国际市场。

徐兵介绍,本届广交会还
将举办新品发布会和国际双循
环促进活动等,推动企业充分利
用两个市场、两种资源,助力构
建新发展格局。广交会官网的大会
服务栏目将提供多样化的参
会配套服务,包括产品设计与贸
易促进服务、在线金融服
务、海关在线服务、知识产权保
护与贸易纠纷投诉处理以及各
类配套商务服务。

听信中介鼓吹经营贷买房 深圳一炒房客房子被拍卖

去年以来,经营贷违规流入楼市的现象有所抬头。在
上海、广州、深圳等地,“过桥融资、全款买房、套取经营贷、
还掉过桥融资”,一些银行、资金中介、房产中介提供的服
务可谓“面面俱到”。作为扶持中小企业发展的金融产品,
经营贷已存在多年,为何这两年出现异化,甚至成为楼市
过热的推手?

炒房者“变相”利用贷款政策

广东省住房政策研究中心
首席研究员李宇嘉在接受采访
时表示,出现这些问题的原因有
三:一是经营贷款利率下行,
已经低于房贷利率,出现明显倒
挂;二是贷款期限拉长,出现循
环放贷、先息后本、到期续贷等
免资金过桥现象;三是贷款额度
提升,从此前的房产评估值的五
成,提升到七至九成。

“去年以来,我已经收到3
家银行发来的可办理房产抵押
贷的信息。年化利率约3.8%,
不仅远低于二套房贷款利率,甚
至低于首套房贷款利率,而且能
拿到房屋总价七成的贷款额
度。我原来只有四五成自有资
金,不够支付二套房首付款,但用
经营贷只要付三成首付,相当
于降低了首付款。”一位上海的
企业经营者说,“这种情况下,
如果我要买二套房,肯定会用经
营贷,不会用房贷。”

利率下行后,经营贷不仅降
低了融资成本,还被违规者用
来变相突破了限贷政策中的贷
款比例限制,削弱了楼市调控的
效力。

不少中介向炒房者鼓吹用

多地“围剿”违规经营贷行为

今年以来,一场针对违规挪
用经营贷炒房的“围剿”在多个
热点城市展开。北京、杭州等城
市明确表态严防经营贷流入楼
市,上海、广州、深圳等城市加大
对挪用经营贷查处力度。

中国银行广州分行和
广东银保监局公布的数据显示,
经排查,截至3月16日,发现广
东辖内(不含深圳)银行机构涉
嫌违规流入房地产市场的问题
贷款金额2.77亿元、920户。

深圳银保监局、中国人民银
行深圳市中心支行3月18日通
报经营贷专项核查结果:已提前
收回21笔、5180万元涉嫌违
规贷款,处罚违规机构4家,处罚

加强监管,避免形成套利空间

目前,市场上有大量的资金
中介,他们对接银行资金,并通
过微信群、房屋管家、自媒体、
小贷公司、理财公司、咨询公司
等形式来牵线搭桥开展业务,
多数没有固定的办公场所。

银行对经营性贷款借款人
主体资质审核不严,未穿透式
核查贷款资金流向,李宇嘉说,
这也纵容了资金中介、房产中介
的违规操作,让炒房者轻易获得
低成本的资金。

实际上,除了经营贷违规流
入楼市外,在贷款环节还存在
诸多“传统套路”,比如通过做高房
价评估价提高贷款额度(高评高
贷)、虚开银行流水证明、虚开收
入证明、修复不良征信记录等与
贷款相关的各个环节,花几千元
就能通过中介搞定。

贷款环节是否出现乱象取
决于银行是否有加强审核的动
力,是否也想在楼市上套利。
复旦大学管理学院副教授刘明宇
建议,尽量通过市场化的手段
来引导金融资源配置,避免金融
资源在不同层次的